

兴产业 富乡村

县有总部 乡有基地 村有车间 浙川“中原伞都”将崛起

本报讯（记者曹国宏 通讯员李金杭 康帆）“自从村里有了伞加工厂，我到这里拼装伞骨、分装袋，每月工资近3000元，日子越过越滋润！”1月15日，天气寒冷，浙川县厚坡镇付营村制伞车间却一派热火朝天的景象，村民张喜存一边做工，一边乐呵呵地介绍。小小一把伞，让付营村村民在家门口实现了就业梦、走上了致富路。

浙川伞产业转移，实现伞产业全链条招商，力争形成“县有总部、乡有基地、村有车间”的发展格局，致力打造“中原伞都”。南阳市委常委、浙川县委书记周大鹏介绍。

为支持伞产业高质量发展，打造乡村振兴特色富民产业，帮助更多劳动力实现家门口稳定就业，浙川县建立了伞产业园，为进驻的伞企业提供不低于3000平方米的厂房，并为新招商企业推出前两年房租减免、后续三年租金减半的“两免三减半”优惠政策。同时，对全县各乡镇、村可利用的扶贫车间、

厂房、闲置学校、村部等地进行系统摸排，结合群众的就业意愿，统计共96处，合计近15万平方米，计划用于设置伞加工场地，便于群众实现家门口就业。



1月15日，在宝丰县石桥镇东大庄村，村党支部书记李亚鹏（中）在教村里的妇女编织中国结。2023年，李亚鹏通过外出学习，将中国结的制作工艺引进村里，成立了琴琴工坊。目前，琴琴工坊已带动村内妇女40余人就业。本报记者 杨远高 通讯员 刘淑波 摄

淇县 鲫鱼葡萄晋升“国字号”

本报讯（记者李萌萌 通讯员郭兰粉 李震）近日，2023年第三批全国名特优新农产品名录公示，淇县淇河鲫鱼、淇县葡萄榜上有名。

据了解，全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具有一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特品质、品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高，并经农业农村部门农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品，是全国“土特产”的一块金字招牌。

农民增收有“稻”

本报讯（记者尹小剑 李振阳 通讯员余江 舒友权）1月15日，走进位于息县曹黄林镇的息县金谷粮食制品有限公司稻米加工生产车间，空气中弥漫着稻米醇香，机器轰鸣，自动化生产线马力全开，工人正有序处理农户运来的稻谷，经过脱壳、筛选等环节，稻谷变成了一颗粒晶莹透亮的大米。

如今，水稻正成为沿淮地区农业增效、农民增收的主要产业。凭借自身的高品质，息县大米不断走上全国各地市民的餐桌。同时，息县稻米企业也坚持做好延长产业链文章，实现从“卖原粮”到“卖产品”，再到“卖品牌”的转变。

宝丰县赵庄镇 帐篷撑起致富一片天

本报讯（记者丁需学 通讯员雷云晓）1月15日，在宝丰县赵庄镇中营村的宝丰县程程加工厂生产车间内，数十名工人熟练地操作着机器，飞针走线、锁边缝线，随着机器有节奏的“哒哒”声，一块块布料变成了露营帐篷的半成品，经工人熟练打包后，整齐堆放在仓库一角。

“目前，咱村帐篷加工厂的二期厂房已投入使用，通过厂房租赁的方式能为村集体经济每年带来5万元以上的收益，最重要的是已经带动60余人就业。”中营村党支部书记李贵伟说。

大葱未出田已售罄

本报讯（记者焦宏昌 通讯员段新华）1月11日，在开封市祥符区曲兴镇后湾村村民李东生的大葱种植田里，一排排绿油油的大葱长势喜人，村民正在用大葱收获机刨葱，田间地头一派忙碌景象。

李东生告诉记者：“一棵大葱大概有8两重，长得很不错。今年是我种植大葱的第一年，总面积80亩，现在已经收获30多亩，再等四五天后就有收购商来收购，装车运往外地销售。”

杞县五里河镇 特色种植鼓起“钱袋子”

本报讯（记者焦宏昌 通讯员刘慧敏 刘银忠）这几年，种植双孢菇让我走上了致富的道路。1月14日，在杞县五里河镇张阁村双孢菇种植基地，村民贺培云一边采摘一边高兴地说道。

张阁村党支部书记高书杰说：“近年来，在五里河镇和村‘两委’的大力引导下，村民积极发展特色种植，逐步走上了致富的道路。”



1月14日，济源一家花卉培育基地各种色彩的蝴蝶兰竞相怒放，管理人员正管护蝴蝶兰。近年来，济源培育了一批高质量发展的“农”字号产业基地，为农业稳健发展注入新动能。付卫东 摄

叶县 直播招聘 求职用工互动“零距离”

本报讯（记者丁需学 通讯员王岚 莹 康晓磊）1月11日上午，2024叶县“就业援助月”网络招聘会在叶县融媒体中心举行。

网络招聘会上，不少企业直播时带来了精心制作的宣传片，直观展示企业和招聘岗位概况，更有企业代表化身“主播”，“零距离”与求职者在线互动，解惑答疑。

薪资福利等角度进行介绍，可以在最短的时间内，对企业产品、品牌、公司环境、企业文化等信息有比较直观的了解。”网友小丽说。

据悉，本次网络直播招聘会是由叶县人社局、总工会、退役军人事务局、团县委、妇联、残联主办，劳动就业服务中心、融媒体中心承办。

两年一综合评估 不合格取消资格 我省发文进一步规范创业培训管理

本报讯（记者杨青）1月15日，记者从省人社厅了解到，为加强和规范创业培训管理工作，提升劳动者创业能力，以培训促进创业，以创业带动就业，省人社厅、省财政厅日前联合印发《河南省创业培训管理办法（试行）》，在创业培训机构管理、师资管理、培训实施、培训合格证、培训补贴、监督管理等方面进一步规范。

《河南省创业培训管理办法（试行）》进一步明确了创业培训项目课程、培训对象群体范围，规范了创业培训机构确定的基本条件、申报流程、主要职责和管理制度，规定了师资的培养与使用、师资讲课费用及动态管理，明确了创业培训实施的技术标准和培训合格证的管理，确定了创业培训补贴标准、申请补贴资金的材料和流程，强调了培训的监督管理和绩效评估。

安阳市视障人士阅览室启用

本报讯 1月10日，安阳市残联联合市图书馆举办了“书香浸润心灵 阅读点亮希望”读书分享会暨视障人士阅览室启用仪式。安阳市残联、市图书馆、市盲协相关负责人，视力残疾人和肢体残疾人代表，八号公益志愿者参加了启用仪式。

据安阳市图书馆副馆长申亚洲介绍，视障人士阅览室现有2300余册盲文图书、2600余册大字图书，还有专门的阅读辅助设备和技术支持，力求满足广大残疾人朋友多样化阅读需求，帮助大家更加便捷地获取、传播和阅读盲文资料。

怀梆戏《杨介人》感动烈士家乡群众

本报讯（记者冯佳志 通讯员赵朕 靳清利）“杨介人”怀梆戏下来咱们村演出了，3点半开演，吃完饭都来看戏。1月11日，沁阳市崇义镇崇义村党支部书记杨清长向群众宣传。

沁阳市怀梆艺术保护传承中心到崇义村演出红色经典现代怀梆戏《杨介人》。演出时现场人山人海，群众早早搬着小板凳来到舞台前，等待演出开始。杨清长说，台上表演声情并茂、感人至深，台下群众不时传来抽泣声。

宝丰县检察院 检察听证走基层 普法教育进乡村

本报讯 1月11日，宝丰县检察院在宝丰县赵庄镇大营村设立的基层法律监督联络站，组织召开检察公开听证会。听证会由该院党组书记、检察长闻延非主持，邀请了全国人大代表、赵庄镇大营村党支部书记马豹子作为听证员参加听证，还邀请四名基层法律监督联络员作为听证员参与。

的核心问题等进行客观全面阐明。犯罪嫌疑人当场表示认罪悔罪，吸取教训，改正错误，今后做一名遵纪守法的公民。在了解案件的相关事实之后，听证员对案件进行了讨论评议，从法理和情理角度充分发表了听证意见。

漯河市西城区 “三个注重”健全长效管理机制

本报讯（记者仵树大 通讯员蒋晗 方璞）1月15日，记者从漯河市西城区获悉，该区坚持把建章立制作为治本之策，突出“当下改”注重“长久立”，补齐制度短板、堵塞工作漏洞、防止问题反弹，确保主题教育成果常态长效。

注重立足长远“管”。西城区聚焦现代化新城、省级现代服务业开发区和智慧岛建设“三个核心”，推行“1+6+N”考核机制，通过一体化建模、计量化操作、差异化实施、动态化调度，充分发挥考核“指挥棒”、考评“风向标”作用，推动干部考核从“年终算总账”转变为“平时算细账”，让考核“干什么”和“考什么”动态统一，营造“比学赶超”的浓厚氛围。